Bropoii 3Tan pecny6aMKaHCKON OMHMIMA/BI [0 yueOHOMY npeaMeTy «MaTeMaTiaKan.
2020/2021 yuebHs1ii rog.

10 xsacc
1. UYepe3s TepMuHan omaarhl Ha MOOWJILHBIA TejaedOH MOXHO MEpEeBECTH
JIeHbI'H, NPA 3TOM B3UMAaETCS KOMUCCHUS — HATypaJlbHOE YHMCII0 IIPOLCHTOB. Bacs
HOJIOXKHUJI 1IeJ0e KOJMYECTBO KOIeeK Ha MOOWIbHBIM Tene@oH, U €ero cHeT
nononuuics Ha 1717 xomeek. Ckonbko AeHer mojioxuwi Ha cuer Bacsd, eciu
HU3BECTHO, 4To koMmuccHus meHee 30 %?
2.  PemmTh B LeNBIX YKMclIax ypaBHeHHe 8x° — 10xy — 3)*+ 4x — 6y = 198.
3. Yepes BepmmHy C kBagpara ABCD mnposeneHa mnpsiMasi, IepeceKaromas
auaroHans BD B Touke K, a cepeqUHHBIA NEPHEHIUKYJISp K cTopoHe AB —
B Touke M (M mexnay C u K). Haiinure 2DCK, ecmn £AKB = £LAMB.
4.  H3BecTHO, 4TO @, b U ¢ — HaTypajbHbIe YHCIA, TAKKE, YTO @° AEUTCS Ha b,
b® menutcs Ha ¢, ¢ penutes Ha a. JJokaxure, uto (a + b + ¢)" nenures Ha abc.
5. Ha pocke ObUIM HamucaHbl TPH HaTypaibHbIX umcia. Ilerst 3amucan Ha

JIACTOYKE IIPOU3BECACHHUEC K&KHX-HH6}UII) ABYX H3 3THX 4YHUCC]I, a Ha OOCKE

YMEHBIIWI TpeThe uYrciio Ha 1. C HOBBIMU TpeMsi YMCJIaMH Ha [OCKE OH CHOBA
Mpojenan Ty e ONepalyio, U TaK jJajiee, [0 TeX IOp, MOKa OJHO W3 YHUCel
Ha Jiocke He crtaio Hyjnem. Okasanock, 4TO K 3TOMy MOMEHTY CyMMa 4Hcel Ha
lernrom scrouke paBHa 2020. CKOMBKO CYIIECTBYET pa3slTMYHBIX HAYATLHBIX
HabOpOB 4HCell, [ KOTOPBIX Takoe Morno mpousoitu? (HaGopsi, KOTOpbIE

MOTYT OBITh MONyYeHl OJWH M3 JAPYIOro MEPeCTAHOBKOW 4Mced CUYMUTATH

OJHHAKOBBIMH).
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1. OrBer: 2020 Koneex.

[Tycte Baca monoxun x pyOned, a Bsumaemas xommcems cocranser y %. Torma
(1-/100)x= 1717, To ectp 171700 = (100 — y) x. 3amerum, uro 171700 = 2-2:5:5-17-101.
Ilo ycmoemio y < 30, otkyma 70 < 100 — y < 100, nostomy Heo6Xomumo HaHTH Bce HHCHa,
aensimue 171700, u3 sroro ananasona. HeGosemoii nepe6Gop rokassiBaet, 9to eqiHCTBEHHBIH
MOIXONAIHH BapuaHT — 310 5:17 = 85, 3uauut, y = 15, Takum oOpazom, Denst MOIOKUI
Ha TeeoH x = 171700 : 85 = 2020 koneex.

2. Orser: Her pemmenuii.

TpeoGpasyem nesyro uacts 8x* — 10xy — 3>+ 4x — 6y = 8x* — 12xy + 2xy — 37+ 4x — 6y =
4x(2x — 3y) + y(2x — 3y) + 2(2x — 3y) = (2x — 3y) (4x + y + 2). Takum obGpasom, ucxoaHoe
ypaBHEHHE npeobpasosanocs K creayromemy: (2x — 3y) (4x + y + 2) = 198. 3ameTtum, uro
BBIpaXKEHHS (2x — 3y) u (4x + y + 2) Bcerna OJHOM YETHOCTH, T.K. OT/IHYAIOTCS HA YeTHOE THCIIO
2x + 4y + 2. Ecli OHH OZIHOBPEMEHHO HEYETHBIE, TO CIIpaBa JIOJDKHO CTOSITH HEUETHOE YHCIIO, a
¥ Hac 9eTHOE, 3HAYMT TAKOIO BapHaHTa OITh He MOXKeT. ECIH OHM OJHOBPEMEHHO YEeTHbIE, TO
CIIpaBa IOJDKHO CTOSTH YHCIIO, Aesimieecs Ha 4, Ho 198 Ha 4 He JIEJIUTCs, 3HAYUT TAKOTO
BapHaHTa ToXe ObITh He MojkeT. CleI0BaTe IbHO, HU OHH U3 BapHAHTOB HE MOIXOIHMT, a 3TO
03HA4aeT, YTO LEJOYHCICHHBIX PEMIEHUI HeT.

3ameuanue: MoxHo nepebpaTh Bce napbl LEJIOYUCIEHHbIE nenuTeNnedt uwmcna 198,
IPUPaBHUBATE HX (2x — 3y) U (4x + ¥ + 2) COOTBETCTBEHHO U yOenuThes, 4To pemeHud Her. B
9TOM CiTy4ae HeoOX0AMMO POBECTH TOJIHBIH TTepetop.

3. OTBer: 15°,

Tpeyronsuux ABK pasen tpeyromsuuxy CBK: AB =
BC, xax cTopoHE kBanpara, BK — obmas cropona,
ZABK = £CBK= 45°. U3z pasencrsa TPEYTrOJIbHUKOB
ciaenyer, uto LAKB = LCKB (= £MKB).

T.x. M nexwur Ha cepemuuHEOM NEPIEHTUKYIISPE
K cTopoHe AB, To MB = MA u £MAB = / MBA.

[lockomexy £4KB = £AMB, 7o BOKDPYT
HETBIPEXyroibiika ABMK MOXHO OMHCATH OKPYXKHOCTD.
3uauut, <LMAB = /MKB u ¢AKB = LAMB, xax
OIHPAIOIIMECS HA ONHU M T€ e OyrH, a T.K. LAKB =
LMKB, 10 LMAB = £AMB. Vuursias ZMAB = LMBA,
TOJIyHaeM, 910 TpeyroabHuk AMB paHocTOpoHHRH. CrienoBatensno, ZMAB = LAMB = ZMBA
= 60°, 3HaunT ZMKB = £ MAB = 60°.

4DKC=180° - £DCK = 120°. ’

£2DCK = 180° — DKC — £BDC = 180° — 120° — 45° = 152,

4. Ilocne packpbITHA cKOGOK BCe caaraemble Oyayr umers Bux Da'b/ck, i +j + k = 13, |, i '
k20, rae D — mexotopas urcioBas KOHCTaHTa, KOTOpas 3aBUCHT OT ToKasatenieii cTenexei i, ;,
k, HO He 3aBucHT OT umcen a, b uc, uB obmeM cIy4ae MOXET He HMeETh ¢ HUMH OO0IIHMX |
Aemarenedt. Tlosromy, uro6sr mokasars, uto cnaraemoe Da'b/ck JACIUTCA Ha abc HEOOXOaUMO
AloKa3ats, 4to a'b/c* penurcs wa abe, Jlokaxem 1o, o I, j, k> 0 1o a'bc* nemmtes wa abe.
Iycrs omue u3 nokasareneit crenenu paseH 0, He Hapymas obmHocTH nycts i = 0. Ecru k > 4,
10 @/b* nenurest Ha /B3¢, uto B caotO ovepenib remutes Ha abe. Eemu 3> k> 1, 1o/ > 10 u bcF
AemuTcs Ha b**c"*3, uto B cBoto ouepens memutes Ha bca, wTo B cBOO OYepeNTs IeTHTCS
Ha abe. Ecnn e u k=0, 10 j = 13, torma b3 = bb*V’, uto nemates Ha bec?, a H1o BBIpAKEHHE
Jnendrcs Ha abe.
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Takum 06pa3oM, IOCKOJIBEKY KaXKI0€ caraeMoe, MmojIydaeMoe 1ocie pacKpeIThHA CKOOOK
B BRIpaXeHHH (a + b + ¢)'?, nemmres Ha abe, To U caMo BhIpaXKeHue JeIuTces Ha abc.

5. OtBer: 10.
BHauane Hag0 3aMeTHTh cleAylOllee CBOMCTBO: HAa KaxaoM mmare Ilers yMEHBINACT
NPOH3BEICHHE YHCET Ha JOCKE Ha YHCII0, KOTOPOE OH MHIIET Ha JTUCTOUKe: x)(z — 1) = xyz — Xy,
IIO3TOMY IIPOH3BEIECHHE 4YHCE]I Ha JOCKE CJO0XKEHHOE C CyMMOM 4YHCEel Ha JIMCTOYKE
He H3MeHseTcs. ITOCKONBKY B KOHIE MpOM3BeneHHMe Ha nocke Oyaer pasHo 0, To cymma

Ha JIMCTOYKE paBHa HCXOJHOMY NPOU3BEAEHHUIO X)VZ.
s oTBeTa Ha BOmpoC 3alayd HEOOXOAMMO HaWTH KOJIMYECTBO HATypallbHBIX PEIICHHH

ypaBHeHHS xyz = 2020 = 2%5:101, x < y < z (32 c4eT TaKOro YMOpsANO4YEHHUs MEPEMEHHBIX MBI
JIOCTHIaeM TOro, 4TO HaGophl, MOJydyaeMble IIEPECTAHOBKOHM ducel, He OyHayT MOCYMTAHBI

JIBQKIIBI).

IIycts x = 1. B arom ciyuae momydaeM ypasHerue yz = 2020 = 22:5-101, y < z. [TocunTaem
KOJIMYECTBO CIIOCOOOB BEIOPATH X, T.K. MPH BEIOOpPE X MHOXKHUTEINb ) ONPEAEIAETCS OXHO3HAYHO,
x — genurtens umcna 2020. Becero y umena 2020 nmo wus3BecTHOM (dopMyle uMeeTcs

- pi* poBHO (a1 + 1)(az2 + 1)-....(axt1) nenurenei).

3-2-2 = 12 pemureneii (y uucna n=p" p;* -
ITockoBKy, HaM HY>KHBI TOJIBKO Iaps! (V, Z) Takue, 4To y < z, T0 00liee KOJMMYIECTBO JAeIUTeNeH
12 MBI no/DKHBI pazaenuts Ha 2. Camu Bo3MmoxHbIe mapsl: (1, 2020), (2, 1010), (4, 505), (5, 404),

(10, 202), (20, 101).

Ilyers x = 2. B stoM ciydae nomydaem ypasaenne yz = 1010 = 2-5-101, 2 <y < z. Bceero
nenutenes duciaa 1010 6yzer 8. C ygerom ymopsimounBanus octaercsa 4. OqHaxo HEOOXOIMMO
OTOPOCHTE €Ie OAWH BapuaHT, korga y = 1. Takum 06pa3oM, OCTAIOTCS BO3MOXKHBIMH 3 naphl:

(2, 505), (5, 202), (10, 101).
Ilyets x = 4. B atoM cityuae nonyuaem ypasHenHe yz = 505 = 5:101, 4 < y < z. Jlannoe

YPaBHEHHE HMEEeT POBHO OJHO pemmenue: (5, 101).
Ilyete x > 5. B atoM ciayyae y He cMoxeT NPUHATE 3HaYeHus Oonbmiero 4, w,

CIICNI0BATENBHO, He OyaeT pemeHHuii, y0BIETBOPAIONIHX YCIOBHIO 3a/IauH.
Takum o6pasom, ob1ee kommuecTso HAbOPOB, yIOBIETBOPSIOMUX YCIOBUIO paBHO 10.



